

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 189 (9350). Год издания 41-й.

ПЯТНИЦА, 24 СЕНТЯБРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ — НА ВСЮ ЗИМУ

В пору золотой осени резко увеличилась розничная продажа картофеля, свежих овощей и фруктов. Продукты с богатым содержанием витаминов преобладают сейчас и в меню буфетов, столовых, кафе.

Но на плечах торгующих организаций: пищеотрга, треста столовых, райпотребсоюза, ОРСов Коуровского леспромхоза и НОД-2 — лежит забота не только об удовлетворении спроса в период массового сбора урожая. Перед ними более сложная задача: создать запас картофеля и овощей на всю зиму. Исполком городского Совета депутатов трудящихся, придавая важное значение обеспечению картофеля и овощами города с 150-тысячным населением, утвердил еще 23 марта план закупки картофеля и овощей и закладки их на зимнее хранение.

Об объеме работы можно судить по таким цифрам. Предполагается заложить 3280 тонн картофеля и 2877 тонн овощей. В том числе тысячу тонн свежей капусты и 500 тонн — квашеной, 640 тонн лука-репки, 185 тонн соленых огурцов, 32 тонны соленых помидоров, необходимое количество моркови, свеклы, чеснока и т. д.

Следует отметить, что в последние годы заметно улучшилась материально-техническая база торгующих организаций. Для хранения картофеля и овощей

построены новые капустохранилище, лукоохранилище, полностью или частично модернизированы многие овощные базы и склады. Более активно и смело используются механизмы на погрузочно-разгрузочных операциях. Более продуманным и четким стал прием даров осени. Ныне география поставщиков значительно расширилась. В качестве торговых партнеров выступают не только хозяйства нашего города, но и совхозы Ачитского и других районов области.

На 22 сентября в закрома поступило более двух тысяч тонн картофеля и 580 тонн овощей. Благодаря хорошим погодным условиям в период уборки завозяются овощи высоких кондиций, сухие, с надежной гарантией сохранности. Из сравнения плановых и фактических показателей видно, что в третьей декаде сентября наметился определенный спад в заготовке картофеля. Недобор около полутора тысяч тонн. Сейчас принимаются срочные меры для ликвидации отставания — за счет поставок товарного картофеля из хозяйств Камышловского, Талицкого и Красноуфимского районов. На места выехали представители горисполкома, торгующих организаций, треста столовых, наготове транспорт и тара.

Продолжается закладка

овощей. На подходе свежая капуста, составляющая более трети планового тоннажа. В хранилища насыпано 200 тонн лука, 81 — свеклы, 299 — моркови. Этого количества, конечно, недостаточно. Поэтому заготовка не прекращается ни на один день. Работникам овощных баз помогают шефы с промышленных предприятий.

В эти ответственные дни от коллективов пищеотрга, треста столовых, райпотребсоюза и ОРСов требуется особая расторопность и деловитость. Поскольку адреса поставщиков несколько изменились, приходится полагаться только на собственный транспорт для доставки картофеля в город. Увеличились расстояния, ужесточились нормативы нахождения машин под выгрузкой. Это требует от бригад грузчиков высокой организованности и сноровки.

Качество закладки овощей и картофеля — гарантия их сохранности. Это аксиома заготовительной кампании. Следует с первых дней держать под контролем вентиляторы и другие механизмы, не допускать преждевременной порчи овощей и фруктов.

Еще есть время, чтобы восполнить пробелы. Плановое задание по заготовке и картофеля, и овощей может и должно быть выполнено. До последней тонны, до последнего килограмма.

ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

дукции с наименьшими затратами.

Наша бригада обязалась пятилетку выполнить в три года и пять месяцев. За восемь месяцев мы выгрузили сверх нормы 4700 тонн огнеупоров и сейчас работаем в счет февраля будущего года.

О ГОРОД — СЕЛУ

НА МОРКОВНОМ ПОЛЕ

С утра до вечера работали на уборке моркови в совхозе «Русскопотамский» учащиеся Первоуральского СПТУ-10. Всего с 17 гектаров сняли 180 тонн — хороший результат.

Получить его помогло развернувшееся соревнование. Бригада, в которую входят Р. Седыков, Б. Бикбатыров, А. Попов, Г. Ганаев и другие, заняла в первую и вторую пятнадцатки первое место. Им присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия.

Сейчас учащиеся убирают картофель. — Если не подведет погода и техника, — говорят они, — то в ближайшие дни клубни с запланированных 50 гектаров уберем.

А. САВИНА,
секретарь комитета комсомола
совхоза «Русскопотамский».

ВETERАНЫ ПОМОГАЮТ

В совхоз «Первоуральский» выехало 150 труженников Старотрубного завода — из железнодорожного и энергобюха. Среди них — ветераны труда З. Ф. Анавина, Е. М. Кормильцева, П. Г. Шахмаев, пенсионеры Н. А. Никифоров, И. Ф. Зайкин и другие.

Все работали прилежно, дружно. С заданием успешно справились.

С. ЧИСТОВ, рабкор.

Каким образом удастся опережать время? Дело в том, что каждый рабочий владеет смежной специальностью и может заменить электролафетчика. Ведь иной раз не хватает человека, вот коллектив и допускает простои. А мы нет — встаем на место заболевшего товарища, действуем с полной нагрузкой.

И зарплатой, скажу я, не обижены. Сортировщики зарабатывают до 180, а мы, выгрузчики, до 340 рублей в месяц.

Мы уверены: слово сдержим!

Н. ЗОРИН,
выгрузчик.

РАСХИТИТЕЛЕЙ — К ОТВЕТУ

Управляющий вторым отделением совхоза «Первоуральский» А. П. Медведев, обходя ежедневно плантации капусты, радовался: погода устроилась добрая, кочанчики наливаются соком, крепнут. Он дал задание их еще подкормить удобрениями, провести искусственное орошение.

И вдруг... Что такое? На этом месте красовался белый, как снег, крепкий кочан, а его уже нет. Александр Павлович начал замечать: исчезают и другие. Странное явление! Не испарились же они.

Поговорил с механизаторами. Пришли к выводу: действуют, видимо, нетерпеливые любители борщей из свежих овощей. Решили установить дозор в ночное время.

* Навстречу Дню машиностроителя

Анну Кондратьевну Оглоблину, намотчицу одиннадцатого цеха, хорошо знают на Новоуткинском заводе «Искра». За отличные успехи в работе она удостоена звания ударника коммунистического труда.

Сейчас женщина всеглавляет соревнование в честь Дня машиностроителя, добивается высокой выработки

Фото Д. КИРЕЕВА.



ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ — ПОД КОЛЛЕКТИВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕТ ЧЕСТИ ВЫШЕ

На хромпиковом заводе бригада слесарей первого цеха, которую возглавляет мастер Б. А. Токминин, первой взяла под коллективную ответственность состояние трудовой дисциплины.

Она решила отказаться от премии из фонда материального поощрения за счет экономии по хозрасчету в текущем месяце, если один из рабочих совершит прогул без уважительной причины или попадет в вырезатель.

И такое однажды случилось: там «погостил» автогенщик Ю. А. Фалейбегин. Коллектив лишился денежного вознаграждения, хотя работал хорошо. Крепко досталось Фалейбегину — теперь за ним не случается подобных казусов.

Более того, и в других бригадах окрепла трудовая дисциплина. Сейчас в цехе нет ни одного прогула.

21 сентября в десять часов вечера по дошли к полю. Хоть и стемнело, а трое мотоциклистов увидели, что их могут поймать и уехали — задержать не удалось. Но автомашину МАЗ-205 за № 5479 СВК смогли задержать. В кузове оказалось десять мешков отборных кочанов.

Шофер мостопоезда № 731 из Стройтреста Никифоров развел руками:

— И сам не пойму, как капуста оказалась в машине...

Ничего, поймет. Ему в другом месте разъяснят убедительно, как называются люди, которые стремятся поживиться с совхозных полей.

Думается, что еще кое для кого будет наука.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

СЛЕНТЫ ТРАСТАЙПА

Л. И. БРЕЖНЕВ
В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. (ТАСС). 22 сентября в столицу Югославии по приглашению президента СФРЮ, председателя СКЮ И. Броз Тито прибыл с неофициальным дружественным визитом Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. В тот же день в Белграде начались советско-югославские переговоры.

ЗАЛОГ ДАЛЬНЕЙШЕЙ РАЗРЯДКИ

Итоги крымской встречи между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом продолжают оставаться в центре внимания международной общественности и прессы. Печать подчеркивает, что успешное завершение этих переговоров является новым успехом миролюбивой внешней политики Советского Союза, важным шагом на пути к укреплению европейской безопасности, упрочению мира во всем мире.

(ТАСС).

В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА

Как сообщило 22 сентября ЦСУ СССР, к концу второй декады месяца зерновые скошены и обмолочены в стране с 101 миллиона 985 тысяч гектаров. Хлеборобам Российской Федерации осталось еще убрать хлеба почти с 6 миллионов гектаров — в Сибири, на северо-западе и в ряде других районов республики.

(ТАСС).

НОВЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ПАРИЖ. (ТАСС). Американская военщина совершила новые преступления в отношении мирного населения Демократической Республики Вьетнам. 21 сентября американская авиация произвела массированные налеты на густонаселенные районы ДРВ. В результате варварских бомбардировок среди населения имеются жертвы и имущество граждан ДРВ нанесен существенный ущерб. Об этом заявил на состоявшейся здесь пресс-конференции представитель делегации ДРВ на парижском совещании по Вьетнаму Нгуен Хань Ле.

ПРОМЫСЕЛ ВСТУПАЕТ В СТРОЙ

ТАШКЕНТ. (ТАСС). Приняты в эксплуатацию первые семь скважин Уртабулакского промысла природного газа в Каршинской степи.

Газ этого богатого месторождения содержит большое количество серы. Ее будут выделять на специальном заводе, который сооружается недалеко от промысла. К предприятию уже прокладывается трубопровод.

ПРИШЛИ «ЖИГУЛИ» НА УРАЛ

87 легковых автомашин приобрели в личное пользование жители города в текущем году. В основном, «Жигули», но есть также две машины марки «Волга» М-24. В начале сентября владельцами «Жигулей» стали шофер автобазы № 8 А. Н. Останин, радиомеханик телеателье № 7 А. А. Баженов, начальник смены цеха № 3 Новотрубного завода А. И. Шахмаев — всего пятнадцать человек. До конца года через розничную торговлю будет реализовано еще 55 машин производства Волжского автозавода.

Ф. ДОМНОРОШ,
ст. инспектор горторгдела.

Среди постоянных покупателей книжного магазина № 91 по улице Чкалова более тысячи — владельцы квитанций на подписные издания. Интересно, что каждый пятый из них получает «Большую Советскую Энциклопедию». Пыльзуются спросом и также издания, как полное (5-ое) собрание Сочинений В. И. Ленина, «Библиотека всемирной ли-

Тысяча книголюбов

тературы», «Жизнь животных» и другие. В числе активных подписчиков наши давние клиенты: А. А. Дунаева, В. А. Кудрин, В. И. Носков.

Л. ВАТОЛИНА,
продавец
магазина № 91.



Бойко идет торговля овощами и фруктами. В солнечные дни овощной прилавок магазина № 70 переносится на улицу. Нет конца потоку покупателей. Капуста, сливы, арбузы, яблоки, лук то и дело укладываются хозяйки в сумки.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

МИР НАШИХ УВЛЕЧЕНИЙ

ПАРУСА ЮНОСТИ

Когда на синем горизонте появляются маленькие треугольнички парусов и, скользя по воде, все увеличиваются и увеличиваются в размерах, кажется, что они идут к тебе из сказки. Вот они несутся по волнам, управляемые сильными и смелыми людьми, в упругих полотнощах бьется ветер... Разве не паруса были в нашей юности символами романтики? Разве не ждали мы их — белых, голубых, алых?

Наверное, сегодняшние мальчишки из секции парусного спорта после окончания школ и институтов станут хорошими рабочими, инженерами и не поднимут своих парусов на международной регате, но никогда не забудут они своего юношеского увлечения...

Секция родилась неожиданно. Инженер-конструктор Новотрубного завода Е. В. Рыбочкин в молодости был страстным яхтсменом. А на водной станции уже

давно валялись беспризорные, отслужившие свой век швертботы. Вот если бы их отремонтировать...

— Пожалуйста, — сказали на заводе, — только делайте все сами.

Как это «сами», если пришедшие по объявлению ребята, в большинстве школьники, не то что рубанком — молотком не владели?

— Зато сейчас... Посмотрите, — и Рыбочкин обводит рукой чистенькие, свежешкокрашенные яхты. — Все сделали сами.

Я пришла на водную станцию, чтобы познакомиться с романтиками. И хотя о секции знала давно, но не предполагала, что за год яхтсмены так выросли, заняв на областной регате почетное десятое место.

— Многие пришли в секцию из любопытства, — рассказывает Сережа Ключкин. — У меня, например, мама первой объявление о наборе увидела. Многие уходили, узнав, что прежде чем выйти на яхте, надо ее отремонтировать. А мне понравилось: забивал гвозди,

конопатил щели... Однажды неожиданно для себя я вышел на своем «Финне» на глиссирование. Это такое состояние яхты, когда она поднимается на гребень волны и не идет, а летит, скользит по воде. Я не могу объяснить словами, что я тогда почувствовал. Словно я лечу по волнам.

Глядя на Сережу, пришли в секцию и его старший брат Олег, и его друг и одноклассник Сережа Маренин. До этого Маренин целыми вечерами мучил гитару — учился играть. Уже неплохо получался первый куплет «Во поле березонька стояла», когда Ключкин — младший стал донимать его рассказами о парусе, о знаменитых яхтсменах, о том, как он сам готовился впервые выйти на яхте. Не выдержав натиска друга, Сергей пришел посмотреть. Да так и остался.

— А как же гитара? — спрашиваю его.
— А что гитара. Учусь. Решил даже сам и смастерить. Ключикин вон макет яхты начал сами делать... Предложение участвовать

в гонках на визовском пруду было для ребят неожиданным. Опыта никакого, волнений и страхов хватало. В Свердловск поехали оба Ключикины и Сергей Маренин. Чтобы выиграть или даже грамотно провести гонку, надо быть тактиком, заранее спланировать свои действия. И, конечно, быть уверенным в себе. Этого у ребят еще не было. Но и десятое место — не последнее.

Впереди новые старты.

— Зимой, — рассказывает Е. В. Рыбочкин, — мы раз в неделю будем ездить в Свердловск на теоретические занятия. Дома многие ребята мастерят модели — это тоже многое даст. Думаю, что к будущей весне станем увереннее, сильнее, опытнее.

А пока ребята готовят швертботы к зимовке, укладывают снасти, убирают до весны паруса и не пропускают ни одной новой книги о яхтах, о парусе. Читают, учатся, готовятся к трудному спорту с ветром.

Н. ПОТАПОВА.

С ВЫСТАВОЧНОЙ ВИТРИНЫ

Магазин «Подарки» никогда не пустует. Особенно многолюдно было в нем в дни выставки-продажи женского трикотажа, проходившей на прошлой неделе. На выставке была представлена в разнообразном ассортименте продукция отечественных фабрик, в том числе и первоуральская. С выставочной витрины приобретено товаров на 600 рублей.

В. ГАКОВА,
нештатный
корреспондент.



РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Испанский цветной фильм «Мое последнее танго». Сеансы: 9, 11, 1. «Приключения каноира Доласа». (2 серии). Сеансы: 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Художественный фильм «Разные судьбы». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей 24 сентября «Поди туда — не знаю куда». Сеансы: 9 и 3 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Арабский фильм «Немой и любовь». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Цыган». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В магазине «Дом одежды» проводится выставка-продажа осенних головных уборов. Выставка продлится до 26 сентября.

ШВЕЙНАЯ МАСТЕРСКАЯ № 11 ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОШИВ МУЖСКОЙ И ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ И ЛЕГКОГО ПЛАТЬЯ.

В мастерской вам предложат трико, драпы и плательные ткани. Срок изготовления верхней одежды 20 дней, легкого платья — 10 дней.

Адрес мастерской: п. Билимбаев, пл. Свободы, швейная мастерская.

Просим посетить мастерскую и сделать необходимый заказ.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

26 сентября, в воскресенье, все крупные товарные магазины работают до 16 часов, 27 сентября (понедельник) работают как в обычный день магазины на колхозном рынке и магазин «Юбилейный».

ПОСЕТИТЕ МАГАЗИНЫ В ЭТИ ДНИ!

ЖСК № 8 проводит перерегистрацию (проверку) взносов (40%) на строительство жилого дома и аступительных взносов.

Просьба всем членам ЖСК № 8 явиться в помещение горисполкома по пятницам 1, 8, 15 октября, имея на руках все квитанции. Лица, не внесшие какие-либо взносы, должны произвести оплату.

ПРАВЛЕНИЕ.

БИЛИМБАЕВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ КЛЮЧЕВСКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие всех строительных специальностей и разнорабочие. Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: пос. Билимбаев, ост. Извездная (возле холодильника РПС).

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер-энергетик, старший инженер-электрик, бригадир механиков для швейного цеха п. Билимбаев механики по швейным машинам, электрик, кочегар, техники. Для швейных цехов в пос. Динас, пос. Билимбаев и в г. Первоуральске — швей-мотористки, ученики швей-мотористок.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ гардеробщица. Оклад 69 рублей.

Обращаться по адресу: площадь Новотрубного завода, ГПУ № 6.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕСТА УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ КАМЕНЩИКИ, ПЛОТНИКИ, БЕТОНЩИКИ. Оплата труда сдельная.

ГОРПИЩЕТОРГ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, рабочих, уборщиц в магазины, электрика, рабочих — женщин на переборку и сортировку овощей и фруктов, кладовщиков и грузчиков на базу.

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., по четвергам с 9 до 13 час.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-53-47, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.